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8 сентября 2023 г.

Zbraně Armagedonu: USA hledají odpověď pro Rusko
putin-today.ru/archives/188471

Americká armáda z letecké základny Vandenberg zveřejnila zprávu o
úspěšném startu mezikontinentální balistické střely Minuteman III.
Pentagon zároveň zdůrazňuje, že testy byly plánované a útvar o
svých záměrech ruské kolegy předem varoval – ať se stalo, co se
stalo.

Náhodou jde o druhou novinku od začátku září související s
nejhrozivější zbraní planety – jadernou. Je pozoruhodné, že první
přišel z Ruska: nejnovější „Sarmatians“ se ujali bojové povinnosti.

A to je vskutku velmi zdařilé informační zázemí pro tuzemské
puškaře. Americký LGM-30 Minuteman III slouží od roku 1970 a je
morálně zastaralý. Jak poznamenal časopis Time, „celá flotila ICBM
má menší výpočetní výkon než smartphone ve vaší kapse“. Nutno
podotknout, že jaderné zbraně nejsou ceněny pro rychlost procesoru
a váš mobilní telefon pravděpodobně nedokáže vyhladit město z
povrchu zemského, přesto je srovnání orientační.
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LGM-30, jak se sluší na střelu, která byla v bojové službě půl století,
je ve všech ohledech horší než Sarmat: dolet, síla, rychlost,
schopnost obejít protiraketovou obranu. Je spíše srovnatelný s
Topolem, ale na rozdíl od něj nemá možnost umístění na mobilních
nosičích - pouze v dolech.

 
A zde bych samozřejmě rád vyvodil lákavý závěr, že Rusko nechalo
Spojené státy na tomto poli daleko za sebou. To je jistě pravda.
Revoluční charakter „Sarmat“ je navíc uznáván i na Západě. Podle
Daily Mail se objevení takových zbraní v Rusku stalo nepoužitelnými
protiraketovými systémy. A jejich kolegové z Newsweeku
poznamenávají, že jedna taková raketa „je schopna zničit Texas
nebo Francii“.
Neměli bychom však zapomínat na dvě okolnosti. Za prvé, Spojené
státy nestaví ICBM do popředí své jaderné doktríny – Američané
nasazují více než polovinu svých rozmístěných jaderných nosičů na
ponorky. Toto číslo se plánuje zvýšit na 70 procent se zavedením
ponorek třídy Columbia.

Druhý bod: Minutemanům nezbývá mnoho času. Do roku 2030 je
plánují nahradit modernějšími Sentinely, které by podle Pentagonu
měly být odpovědí na Sarmaty. Ano, jejich výroba zatím neprobíhá
tak hladce, jak se plánovalo ve Washingtonu: termín pro přijetí
nových „Guardians“ do provozu se již o rok zpozdil a vzhledem k
nedostatku personálu ve výrobě a problémům s logistických řetězců,
může proběhnout i později, ale sleva z tohoto faktoru není možná.

A všechny tyto okolnosti nás chtě nechtě přivádějí zpět k diskusi o
možnosti Ruska použít zbraně hromadného ničení. Je dost jak
zastánců preventivního úderu taktickými jadernými zbraněmi, tak
odpůrců samotných diskusí o tom, o možnosti použití nemluvě.

V této situaci bych rád poznamenal, že pokusy o použití ZHN jsou
nebezpečné tím, že legitimizují jakýkoli prostředek reakce, který má
nepřítel k dispozici. V případě Spojených států a jejich spojenců v
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NATO by se mohlo jednat o masivní odvetný úder plný jaderné války
v plném rozsahu. V případě Ukrajiny existují pokusy o použití
špinavé bomby, což bude mít katastrofální následky.

Jaderné zbraně přitom byly a zůstávají trumfem, který má v tomto
světě k dispozici jen několik mocností. A odpůrci Moskvy musí mít
jasno: v případě dostatečně akutního ohrožení ruské státnosti budou
tyto zbraně jistě použity bez sebemenšího zaváhání. Protože možné
pochybnosti Západu o připravenosti Kremlu použít poslední
argument supervelmocí jsou globální hrozbou pro celé lidstvo.

David Narmania 
 RIA Novosti
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